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Till riksdagen
Svar på fråga 2017/18:154 av Mats Persson (L) Åtgärder för enkla jobb
Mats Persson har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att Arbetsförmedlingen ska underlätta för fler enkla jobb.
Arbetsförmedlingen har en viktig roll för att matcha arbetsgivare och arbetssökande och verka för att de lediga jobben tillsätts. Detta gäller självfallet även jobb som har lägre krav på utbildning och/eller erfarenhet. Den som anställer kan vara privatperson, företag, ideell förening etc. förutsatt att lagar och regler följs.
I budgetpropositionen för 2018 aviserar regeringen flera åtgärder för att skapa enklare vägar till jobb med lägre kvalifikationskrav för grupper som har det svårt att komma in på arbetsmarknaden. Regeringen avser att ersätta flera av dagens anställningsstöd med introduktionsjobb som innebär ett mer kraftfullt och förenklat stöd. Introduktionsjobben blir ett viktigt verktyg i Arbetsförmedlingens uppdrag att få långtidsarbetslösa och nyanlända i arbete. Introduktionsjobben kommer även att förbättra förutsättningarna för bemanningsföretag och matchningsaktörer att anställa personer med mer svårbedömd kompetens. Som ett första steg i införandet av introduktionsjobben höjer regeringen redan den 1 november taket för den gräns när subvention kan utgå till 20 000 kronor för flera av de anställningsstöd som riktar sig till personer som har särskilt svårt att få arbete.
Regeringen aviserar i budgetpropositionen en fortsatt satsning inom de gröna näringarna på enklare vägar till jobb inom till exempel naturvård och markvård, vilket kommer att skapa bättre förutsättningar för fler praktikplatser och moderna beredskapsjobb. Skogsstyrelsen, Sveriges geologiska undersökning, Trafikverket och Naturvårdsverket ges särskilda medel för detta. Satsningen kommer att koordineras i myndighetssamverkan mellan berörda myndigheter. Vidare görs i budgetpropositionen en fortsatt satsning för att utveckla matchningsaktörernas arbete med inriktning på nyanlända och personer som varit utan arbete en längre tid. Medel för detta avsätts för Tillväxtverket. Utrikes födda kvinnors etablering på arbetsmarknaden främjas särskilt.
Regeringens satsning på extratjänster och moderna beredskapsjobb med målgruppen nyanlända och personer med långa tider utan arbete fortsätter. Antalet som anställs ökar kontinuerligt.
De regeländringar och satsningar som regeringen nu gör innebär sammantaget att Arbetsförmedlingens möjligheter till att skapa enklare vägar till jobb ökar.
 

Stockholm den 30 oktober 2017

Ylva Johansson
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